



面对全华班，
山东男篮本土球员
要发挥出应有的力量。
新华社发

好风凭借力 送我上青云

利物浦是怎样30年后重夺联赛冠军的

因为新冠疫情的蔓延，英超联赛等待了三个多月才重新开赛。这100多天的日子，对利物浦全队来说是一种煎熬。几年努力，一朝登顶，就在只差两个胜场便能获得球队30年来第一个联赛冠军时，无情的病毒阻止了他们的进程。而就在英超重启9天之后，他们终于夺冠了。尽管这个冠军早已是他们的囊中之物，但是理论上获得与实际上拥有还是有本质区别的，就算英足总白给他们一个冠军，也没有靠自己高飞冲顶来得香甜可口。



利物浦球迷庆祝球队夺冠。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

克洛普的大手笔

曾经的利物浦顶级后卫卡拉格，在经历了2014赛季功亏一篑的遗憾之后，已经对自己的球队绝望，他说：“我没想过利物浦还能再拿冠军，天才克洛普证明我错了。”是的，天才克洛普让一切不可能变成可能。2014赛季利物浦与冠军擦肩而过之后，俱乐部从多特蒙德挖来了克洛普，当时利物浦正继续沉沦，但从此以后俱乐部突然焕然一新，成为英超夺冠军团中不可忽视的力量。

克洛普执教利物浦的第一个赛季，利物浦最终排在了英超联赛第八名，球队需要一个过渡期，杰拉德、卡拉格需要退出，新鲜血液需要融合，一个全新的球队在克洛普的蓝图中变得栩栩如生。第二个赛季克洛普带领利物浦排在了英超第四的位置，第三个赛季随着萨拉赫的加入，利物浦依然排在英超第四，但是这次利物浦杀进欧冠决赛，可是因为门将卡里乌斯的意外失误憾负皇马。

这场欧冠决赛可以说是克洛普执教利物浦生涯的转折点。他决定再也不要将就下去了，不合适的球员全部转会，适合自己的球员要千方百计地挖过来。

萨拉赫、菲尔米诺和马内的“三叉戟”组合在实战中越来越清晰可辨，后防的范迪克花了俱乐部大把的银子，但是效果只有一个字“好”。失误多的门将不能留在一线队，克洛普又用当时全世界最高门将身价签来了更加稳健的阿利松。

这一切，都是为了利物浦的夙愿，获得英超冠军和欧冠冠军。

上个赛季，克洛普带领利物浦获得欧冠冠军，在联赛中差一点夺冠。克洛普并不满足，因为他知道，要证明自己的天才，必须要给利物浦一个联赛冠军，从1990年之后，利物浦便和英格兰顶级联赛冠军无缘。

切尔西当上助推器

本赛季，利物浦更是创造了一个又一个的传奇纪录，只为获得英超冠军。

在英超停赛之前，利物浦刚刚被曼联从欧冠中淘汰，那时，他们获得英超冠军已经是板上钉钉的事，可是，联赛的停顿使得利物浦的登顶一推再推，直到北京时间26日凌晨，切尔西客场2:1战胜排名第二的曼城。

切尔西对阵曼城，在这场双蓝会中，如果“蓝军”击败或者战平“蓝月亮”，那么受益者将是利物浦，后者将毫无悬念地提前7轮锁定冠军。

切尔西为人作嫁衣的“善举”是利物浦更快夺冠的原因之一。本赛季利物浦的强势出击让其他球队望尘莫及，但是几乎被突如其来的新冠疫情打败，就在只剩两个胜场就夺冠的情况下，联赛暂停了。当时甚至有提议将本赛季英超直接取消，这对利物浦可是莫大的打击。不过好事多磨，利物浦还是盼到了复赛的这一天，尽管夺冠已经毫无悬念，但是曼城的后劲很足，死死咬住就是不放弃最后一线希望。终于，切尔西看不下去准备出手了。他们在北京时间26日凌晨2:1击败曼城，将利物浦送上冠军宝座，这一仗，瓜帅训练出来的“铁军”几乎被打崩溃了，要想夺冠，只能下个赛季从头再来。

你永远不会独行

众所周知，利物浦的队歌叫《你永远不会独行》。

利物浦，是英国重要的港口城市，那里的球迷文化充满硬朗、血性的风格。而近百年来，只要利物浦的球风契合这座城市的球迷文化，球队便一飞冲天。

克洛普，从另一个工业化城市多特蒙德走来，他带来的同样是重金属的血性足球，他改造的利物浦，变得越来越有激情与血性，让球迷永远感觉到热血澎湃，只想高唱《你永远不会独行》。

也正如队歌一般，克洛普将整支球队牢牢地捏合在一起，用拥抱不断鼓舞和激励团队。在球队与球迷的沟通环节，克洛普也总是持开放态度，利物浦的球迷总能感受到快乐。

现在，真正的快乐终于到来了。尽管正式的捧杯时刻要等到7月底，而万人空巷的庆祝游行在当今形势下又很难实现，但球迷心中的激情，永远不会让利物浦独行。

山东男篮今日迎战四川，再遇全华班 同一起跑线上 力争一场胜利

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

打外援球队有些吃力

从山东男篮过去的三场比赛来看，首战面对同样是全华班出战的天津男篮，山东队球员状态不佳，开局慢热的毛病凸显，虽然结局是一场胜利，但过程打得异常艰难，无法让人满意。当时还身处高位的山东男篮，复赛之后如此表现，让外界为之担忧。

外界的担忧是有根据的，首战结束后，山东要面对的对手北控和福建不仅实力更为强劲，并且两支球队都有外援，北控还是双外援球队。不过让人欣慰的是，无论是面对双外援的北控还是单外援的福建，外界担忧的山东男篮状态的问题都有了不小的提升，慢热表现不复存在，组织串联上也顺畅了许多。

即便是山东男篮表现上有着比首战不小的进步，但面对拥有外援的球队，全华班出战的山东队场上打得还是有些吃力。尤其是与北控交手的那场比赛，山东队在末节手握9分优势的时候崩盘，被对方反超直到比赛结束，着实让人感到惋惜。

究其原因，在山东队外援无法归的情况下，山东的本土球员扛大旗的能力还有待进一步提升。从过去比赛来看，陶汉

林和小将陈培东的表现还是让人眼前一亮的，陶汉林发挥比较稳定，成为山东男篮比较稳定的得分点，陈培东作为年轻球员敢打敢拼，但场上表现还是不够稳定，尤其是面对外援在场上时，失误率有明显的增多。

全华班也不容轻视

打完前三轮比赛，山东男篮第一阶段后面的对手还有四川、山西、吉林、浙江和深圳5支队伍，除了吉林队有外援，其余的球队都是全华班球队。对于已经两连败的山东男篮来说，与全华班球队交手必须得打起精神来全力出击，力求更多的胜场。

下一场比赛，山东男篮的对手是四川队，由于同处于一个半区，因此，双方将在两天之内完成两轮的对决，这是山东队取得连胜，追赶上前面球队的最好机会。

本赛季，山东队与四川队已经有过2次交手，战绩为一胜一负。去年11月21日，山东队主场97:101负于一胜难求的四川队，迎来三连败。那场比赛，四川男篮本土球员发挥出色，得分最多的是老将孟达，他砍下26分3篮板3助攻，其他本土主力陈辰20分5篮板，李原宇9分7篮板，表现也都毫不逊色。

再次面对四川男篮，已经接连失利的山东男篮，自然是不希望重蹈覆辙。值得一提的是，复

赛后的前三战，孟达都没有出场，去年选秀大会的探花袁堂文发挥非常亮眼，三场比赛一共得到33次助攻，在没有外援的情况下，场上的串联做得非常出色，坐稳了首发的位置。

同样缺少外援的山东男篮，在串联组织上就遇到一些问题，上一场与福建的比赛，后卫线上就显得非常吃紧。因此，这一次面对四川男篮，山东队要取长补短，打出整体篮球。

还是有很大胜算

复赛以来，四川队取得了1胜2负的战绩，曾经以101:72大胜天津队，而山东队则是1分小胜同一个对手。从三场比赛看，由于打全华班，陈辰、李原宇和袁振梁成为四川队的三巨头，侯天一、景菡一等人则是重要的帮手，得分能力也非常不错。

四川男篮的得分点主要集中在内线，而山东男篮的内线一直是球队的优势所在，陶汉林、贾诚等球员在内线颇具威胁，尤其是陶汉林这个点，近期发挥稳定。在内线上，山东男篮应该还是有足够的自信与四川队进行对垒。

此外，四川男篮因为袁堂文的穿针引线作用，串联上近期打得比较流畅。山东男篮面对全华班，精神上的弦儿还是得绷起来，杜绝开局慢热的毛病重现，防止进入到对方的节奏中去。